

中國乒乓球女隊「直通巴黎」世乒賽第一階段選拔賽7日在成都落下帷幕。經過為期六天的爭奪，倫敦奧運會女單冠軍李曉霞、世界冠軍劉詩雯分列一、二名，直接獲得了參加今年世乒賽女單比賽的資格，而世界第一丁寧則僅位列第四，未能拿到入場券。

# 6日熬戰 世乒賽初選落幕

# 李曉霞 劉詩雯 直通巴黎

**根** 據女隊本次世乒賽選拔規則，第一階段隊內大循環排名前兩名的選手將直接獲得女單參賽名額，第三至十八名則需通過3月舉行的淘汰賽爭奪另外兩個名額。此外，科威特和卡塔爾兩站公開賽上奪冠的選手也將進入參賽大名單。

## 冠亞軍展現大將風範

身為目前女乒主力隊員，李曉霞、劉詩雯此次能夠直接取得世乒賽參賽資格，可謂實至名歸。尤其對於李曉霞來說，在經歷了倫敦奧運會的洗禮後，心態的成熟使其變得愈發強大。本次隊內選拔，雖然遭遇手腕受傷、感冒發燒，但頑強的李曉霞硬是取得了一輪十三連勝，首度加冕國家隊直通賽冠軍。

亞軍劉詩雯的表現同樣可圈可點。在經歷了無緣倫敦奧運的陣痛後，劉詩雯在上賽季後半段狀態提升明顯，先後取得世界盃、年終總決賽冠軍。

良好的狀態也延續到本次選拔。不同於其他選手偶遭爆冷，劉詩雯的發揮鮮有大起大落，穩定自然成為她此番直接晉級的「制勝

法寶」。

## 丁寧陰溝翻船列第4

備受矚目的世界第一丁寧此役發揮不夠理想，在五大主力兩人退出的情況下，出人意料地僅位列第四，沒能在第一時間取得世乒賽參賽資格。

率先取得八連勝後，位居榜首的丁寧卻「陰溝翻船」。第九輪爆冷不敵文佳佳，隨後又分別不敵兩名後起之秀陳夢和朱雨玲，一下子失去了晉級的主動權。

儘管接下來以一場3：0橫掃劉詩雯，報了上賽季兩負對手的「一箭之仇」，但在決定命運的一場對決中，面對老對手李曉霞，丁寧無論是前三板，還是多拍回合，都處於全面下風，1：3的失利也使其直接退出競爭。

雖然對於世乒賽前景依舊樂觀，也認為「自己的心態思想成長了許多」，但接下來為了爭奪一張世乒賽入場券，丁寧將在兩站公開賽和3月的隊內淘汰賽中，與眾多名將展開惡戰。

## 郭躍傷退 朱雨玲搶眼

由於頸椎傷勢嚴重，郭躍在本次比賽中的發揮受到嚴重影響。然而「禍不單行」的她又不慎扭傷腰部。最終，經過醫生診斷，郭躍退出了本次選拔。

不過，所幸她在退賽時已經取得了9勝2負的成績，因此也幸運地保留了進入下一階段直通選拔的機會，而郭躍自己也坦承「病情得到了控制」。

據記者統計，本次完成全部選拔比賽的20名選手，平均年齡僅為21.8歲，年輕化明顯。其中，兩名「90後」小將朱雨玲和陳夢表現搶眼，二人分居積分榜第三、第六，成為下一階段直通名額的強有力爭奪者。

■ 中新社

孔令輝(紅衫)在比賽中指導球員。  
資料圖片



丁寧



朱雨玲



劉詩雯



李曉霞

## 孔令輝摸底牌 一切盡在預料中

中國女乒「直通巴黎」首階段選拔賽7日晚在成都雙流落幕。少帥孔令輝在完成自己行使主教練職權的同時，也首次對中國女乒頂級選手進行全面摸底。當晚他在接受《北京青年報》訪問時表示，「比賽完全達到預期目的，我對現有優秀球員有了一次全新定位。雖有擔憂，但比賽給我帶來更多的是驚喜與滿意。」

孔令輝說：「這是我第一次以主教練的角色，去全方位觀察全隊循環賽。本次直通賽是2016奧運備戰週期，國家女乒第一次隊內比武。對我而言，則是對全隊第一次摸底測驗，我必須看清楚，現在這批隊員到底處在怎樣的水平線上，到底有沒有提升空間，還有甚麼需要改進。還好，從設計對陣次序到李曉霞和劉詩

雯拿到世乒賽入場券，一切都在我預料之中。」

雖然丁寧在成都沒有領到巴黎入場券，雖然郭焱、范瑛、郭躍一個接一個因傷退賽，但是孔令輝非常肯定地告訴記者，「這是一次讓我非常滿意的比賽。」他說：「以往在直通賽提前晉級的往往都是世界冠軍。但是這次在成都，朱雨玲(年僅18歲)讓我眼前一亮。她良好的心態、扎實的技術功底，以及強烈的獲勝慾望都給我留下深刻的印象。更重要的是，她和陳夢都有很大的提升空間，這讓我對中國女乒的人才儲備非常放心。」

按照計劃，中國女乒將於本月13日重新集結；參加科威特公開賽的選手於當晚出發。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

# 甘馬曹遭千夫指 高洪波否認回國足

2013年首場洲際賽事遭遇「開門黑」，中國男足又被輿論推至風口浪尖。此間有媒體爆出主帥甘馬曹(右圖)將被炒掉，接手的是高洪波。後者8日在接受中新社記者電話採訪時表示，「沒有這回事，請大家不要誤傳。」

7日凌晨，2015年亞洲盃外圍賽中國隊在客場1：2不敵沙特，甘馬曹在下半場換人不當以及戰術模糊遭到各方質疑，3600萬元人民幣年薪的他，再度被貼上「水貨主教練」的標籤。

曾經擔任中國隊主帥的米盧在微博中感言：「中國隊踢了30分鐘的好球後，接下來

的時間就在失誤中度过。為甚麼有這麼多失誤？為甚麼上下半場有那麼大的起伏？當下半場沙特隊改變了打法和進行用人調整時，中國隊並未作出針對性戰術部署。」

「這場比賽中國隊的戰略意圖搞不清楚，到底是要3分還是1分，如果是1分就做好防守，如果是3分，那就必須冒險。你是想贏一場比賽，還是亞預賽出線？很遺憾，這些東西我沒有看出來。」米盧說。

如果說2011年底國足在亞洲區20強賽慘敗、衝擊巴西世界盃希望破滅，與剛剛接手球隊的甘馬曹沒多大關係的話，上任一年多

後，國足踢得還是如此混亂，身為主帥的甘馬曹難辭其咎。

輿論普遍認為，頂着前皇馬主帥、前西班牙國家隊主帥光環的甘馬曹，拿着天價年薪，但在長時間內，並未給國足帶來多大變化。相反，他性格上的軟弱自大、臨場指揮的保守遲鈍，已經成為國足的一大短板。

有國內媒體報道稱，中國足協官員已經通知前任主帥高洪波，如果甘馬曹在接下來的預選賽再輸球，他將接任。對此，高洪波回應稱，「絕沒有這回事，沒人告訴我回國家隊。」

■ 中新社



## 李娜腳傷退出卡塔爾網賽



WTA官方8日發佈消息，由於腳踝傷勢未癒，中國金花李娜決定退出於下周一開始的卡塔爾網球公開賽。

在這份短短的聲明中，WTA官方表示：「由於在澳網決賽中腳踝受傷，李娜鑒於目前傷勢未癒，宣佈將退出即將

舉行的卡塔爾公開賽。」

李娜的傷病則源於結束不久的澳網女單決賽。在與世界第一阿薩蘭卡的冠軍爭奪中，李娜兩次遭遇腳踝受傷(左圖)，而這直接拖累到她的發揮，1：2被對手逆轉，屈居亞軍。

據她透露，澳網結束後，在國內經過短暫停留後，自己和團隊前往德國療傷。目前的診斷結果顯示，中國金花的腳傷並未及時痊癒。由於本賽季剛剛開始，為確保接下來的比賽萬無一失，李娜遂宣佈退出卡塔爾公開賽。

根據賽程安排，李娜的「復出」有可能是3月初的香港表演賽。屆時，她將與前世界第一、丹麥美少女不萊絲雅雅琪展開對決。

■ 中新社

## 麥基迪兒童福利院派利是



麥基迪(右)向孩子們派利是。

中新社

新春佳節，勁力CBA青島雙星的前NBA巨星麥基迪入鄉隨俗，昨天上午與致勃勃地前赴三亞兒童福利院，為孩子們派利是、送祝福。

據青島隊工作人員透露，「麥基迪前天聽我們講春節習俗，在中國長輩會送壓歲錢(利是)給小孩，這樣小孩子們會得到祝福後，麥基迪這時馬上問我們『福利院的小孩子們會得到壓歲錢嗎？』之後麥基迪提議，去福利院給孩子們送去祝福，讓他們也能感受到家庭的溫暖。」

在兒童福利院，麥基迪除和小朋友們有說有笑外，還向孩子們展示了兒童圖書及送上數十包利是，確實實地感受到中國春節的熱鬧。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

## 中華拾錦

### 中國女冰冬奧前景蒙陰影



中國女子冰球隊在柏林時間7日晚進行的2014年索契冬奧會女子冰球資格賽決賽首場比賽中，以1：3不敵東道

主德國隊，進軍冬奧會的前景被蒙上了一層陰影。按照規則，世界排名前五位和東道主俄羅斯隊均直接取得冬奧會的參賽資格，其他球隊只能爭奪剩下的兩個名額。在資格賽的決賽中，共有8支球隊分成兩組進行比賽，最終每個小組的第一名進軍索契。

■ 新華社

### 孫楊夜場唱K 緋聞嫖國足

為中國男子游泳取得奧運金牌「零的突破」的浙江泳手孫楊遭浙江體院處罰一事塵埃未定，當事人孫楊再被市民發現夜場唱K。據內地傳媒報道，有杭州市民在解放路海底撈的電梯裡偶遇孫楊，當時孫楊戴着口罩，同行的還有兩女一男，他抵達的是KTV樓層。見者大惑不解：「剛受了處罰，孫楊為甚麼這麼晚還不歸隊？」有內地傳媒嘲諷道：「孫楊，最近你的負面新聞都快趕上國足了！」

■ 香港文匯報記者 陳曉莉

### 女足國腳或簽約韓國水原

據杭州網消息，女足國腳李影將以自由球員身份和韓國水原女足俱樂部簽約，如果成行，她將成為征戰韓國女足職業聯賽的第一個中國球員。不過從流程上看，中國足協還沒有開具國際轉會證明，這意味着李影加盟韓國聯賽還沒有真正的「合法」。

■ 香港文匯報記者 陳曉莉